

Protokół Nr XXXIV/2021
z sesji Rady Gminy w Lelkowie
w dniu 30 listopada 2021r. godz. 12⁰⁰

Ad. pkt 1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Koziej otworzył obrady sesji i po powitaniu radnych i zaproszonych gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy przywitał obecnych na posiedzeniu gości:

- Wójta Gminy Lelkowo – Łukasza Skrzyszewskiego
- Skarbnika Gminy Lelkowo – Piotra Piątkiewicza

Ad. pkt 2. Przyjęcie porządku obrad.

Proponowany porządek obrad otrzymali Radni wraz z materiałami na sesję.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na wniosek Wójta proponowane jest wprowadzenie do porządku obrad punktu o brzmieniu:

1. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił radnych o wyrażenie stanowiska na temat wprowadzenia proponowanego punktu do porządku obrad.

W wyniku głosowania Radni jednogłośnie zagłosowali za przyjęciem w/w punktu do porządku obrad.

Wyniki imienne:

Lp.	Nazwisko	Imię	Głos
1	Brzostko	Beata	BRAK GŁOSU
2	Bucki	Jerzy	ZA
3	Cieślik	Anna	ZA
4	Janowiak	Tadeusz	ZA
5	Koziej	Jarosław	ZA
6	Kłębucki	Jan	ZA
7	Marczak	Wiesław	ZA
8	Pusz	Jan	ZA
9	Romaniuk	Justyna	ZA
10	Rubacha	Anna	ZA
11	Rykaczewska	Anna	BRAK GŁOSU
12	Tymczyna	Anna	ZA
13	Werbowa	Irena	ZA
14	Zdunek	Malwina	ZA
15	Zieliński	Krzysztof	ZA

W wyniku głosowania radni jednomyślnie głosowali za przyjęciem porządku obrad w brzmieniu jak niżej:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy między sesjami.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Lelkowo na 2022r. z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie.
6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Lelkowo w roku szkolnym 2020/2021 w tym o wynikach egzaminu ósmoklasisty.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie skargi Prokuratora Rejonowego w Braniewie na Uchwałę Nr XXIV/130/2020 Rady Gminy Lelkowo z dnia 18 listopada 2020 roku w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych będących w zarządzie Gminy Lelkowo.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2021r.
9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Lelkowo w 2022 r.
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
11. Sprawy bieżące.
12. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
13. Zakończenie obrad.

Wyniki imienne:

Lp.	Nazwisko	Imię	Głos
1	Brzostko	Beata	BRAK GŁOSU
2	Bucki	Jerzy	ZA
3	Cieślak	Anna	ZA
4	Janowski	Tadeusz	ZA
5	Koziej	Jarosław	ZA
6	Kłębucki	Jan	ZA
7	Marczak	Wiesław	ZA
8	Pusz	Jan	ZA
9	Romaniuk	Justyna	ZA
10	Rubacha	Anna	ZA
11	Rydzewska	Anna	BRAK GŁOSU
12	Tymczyna	Anna	ZA
13	Werbowa	Irena	ZA
14	Zdunek	Malwina	ZA
15	Zieliński	Krzysztof	ZA

Ad. pkt 3. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy między sesjami.

Sprawozdanie z działalności między sesjami złożył Wójt Gminy Łukasz Skrzyszewski.

Ważniejsze działania i decyzje:

Wójt Gminy: „Panie Przewodniczący, szanowni Państwo, może nie będę odczytywał listy wydanych zarządzeń w okresie między sesjami Rady Gminy tylko skupię się na rzeczach najbardziej istotnych. Gmina Lełkowo otrzymała uzupełnienie subwencji ogólnej w kwocie 305 600,00 zł. - jest to pokłosie planowanych, prognozowanych zmniejszonych wpływów z tytułu podatku od osób fizycznych i kwoty wolnej od podatku. To zostało przyznane Gminie jednorazowo, na razie zobaczymy jak te zmniejszone dochody będą się kształtowały. Otrzymaliśmy również w kwestii decyzji przekazane, jeszcze środków fizycznie nie otrzymała Gmina kwotę w wysokości 900 000 zł. z przeznaczeniem na wsparcie finansowe inwestycji w zakresie kanalizacji – to mamy przeznaczone na lata 2021-2024, oraz kwotę w wysokości 300 000 zł. na wsparcie finansowe inwestycji w zakresie wodociągów i zaopatrzenia w wodę. Lata wykorzystania tych środków to 2021-2024. Dodatkowe środki na ten cel – rozwój wodociągów zostały przyznane. Teraz czekamy jak rozstrzygnął się nasze zapytania odnośnie tej inwestycji, która jest prognozowana i wtedy będziemy też decydowali i z Radą konsultacje chciałbym przeprowadzić jak te środki wydatkować, na co je przeznaczyć. Złożyliśmy wniosek dla naszych szkół podstawowych na „Aktywną tablicę”. Wniosek opiewa na kwotę 35 000 zł., z czego 7 000 zł. to wkład własny organu prowadzącego, czyli Gminy. Czekamy na rozstrzygnięcie tego naboru. Jest to przeznaczone na zakup tablic interaktywnych do naszych szkół. Podpisałem wniosek na przekazanie 1 000 000 zł w programie narodowym „Rosnąca odporność” z tytułu wzrostu szczepień przeciwko COVID 19, jeszcze te środki nie zostały otrzymane. Jest 60 dni na przekazanie tych środków. Chciałbym, żebyśmy w najbliższym czasie, w grudniu, czy na początku stycznia, żebyśmy wspólnie podyskutowali na jaki cel te środki przeznaczyć. Potrzeb jest tyle, że znajdziemy na pewno miejsca na które te środki przeznaczymy rozsądnie. Także wypada serdecznie podziękować wszystkim, którzy przyczynili się do wzrostu szczepień, które dały nam pierwszą pozycję w powiecie. Tutaj trzeba zacząć indywidualnie od każdego mieszkańca, który podjął decyzję o zaszczepieniu, bo każdy taką małą cegiełką był w tym programie, w tym projekcie i dzięki temu, że zebrała się ta grupa osób to te środki mamy. Wielkie podziękowania w stronę naszych czterech Kół Gospodyń Wiejskich i Gminnego Ośrodka Zdrowia za to, że wspólnie udało się te środki dla nas pozyskać. Wielkie podziękowania dla Wyszkwianek, Dębowlanek, Pogranicznianek i Koła Przyjazna Chata w Lełkowie i Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lełkowie. Cieszę się, że udało nam się te środki - jeszcze nie pozyskać, ale mamy je obiecane, liczymy, że je otrzymamy. Złożyliśmy wniosek na 90 000 zł. w „Laboratorium przyszłości”. To również projekt skierowany do naszych dwóch szkół podstawowych, który jest przeznaczony na zakup sprzętu: drukarek 3D, sprzętu do nauki interaktywnej. Z podziałem 60 000 zł dla szkoły w Lełkowie, 30 000 zł. dla szkoły w Zagajach. Tutaj najczęściej dysproporcje wynikają z liczby uczniów w szkołach, czyli to jest tylko powód mniejszej dla jednej, czy większej dla drugiej szkoły. Złożyliśmy też wniosek w Narodowym Programie Rozwoju Czytelnictwa na łączną kwotę 8 000 zł. To jest również skierowane do naszych szkół, na doposażenie bibliotek w tych szkołach. Zagaje na kwotę 3 000 zł., Lełkowo na kwotę 5 000 zł. Złożyliśmy wniosek do programu „Poznaj Polskę”. To jest ten program nowy, pilotażowy prowadzony

na organizację wycieczek dla młodzieży szkolnej. Na razie złożyliśmy aby akces na to, że Gmina chce przystąpić do tego programu. Z obu szkół wpłynęły do nas wnioski na łączną kwotę około 12 000 zł., z czego szkoła w Lelkowie zawnioskowała o kwotę 3 440 zł., a szkoła w Zagajach na kwotę 8 846 zł. Zagaje zawnioskowały o większą ilość wyjazdów. Na razie była tylko nasza deklaracja że chcemy do tego programu przystąpić. Myślę, że w takim dość dużym skrócie starałem się przedstawić wszystko co jest moim zdaniem istotne. Jeśli będą jakieś pytania to proszę czy teraz, czy w sprawach bieżących”

Radny Gminy Janowiak Tadeusz: „Wójt powiedział już po raz któryś o tym milionie, ten milion jest realny chyba. Myślę, że podziękowanie społeczeństwu to się należy obowiązkowo. To jest odpowiedzialność za siebie i za innych, ale słowo dziękuję dla ośrodka zdrowia jest za mało. Uważam, że ci ludzie, którzy tam pracowali i pracują; dwóch lekarzy, dwie pielęgniarki, szef naszego ośrodka – oni powinni być docenieni w szczególny sposób. Ja szczepiłem się trzykrotnie, widziałem jak oni nie tylko że szczepią, ale pomagają też wypełniać te ankiety, które dla niektórych są może i skomplikowane. Dlatego, żeby nie rozwijać tematu chciałbym przy okazji tego miliona, kiedy on przyjdzie do nas, żebyśmy finansowo ośrodek zdrowia dofinansowali – ale i pracowników. Modne jest 500+, niech będzie też 500+ dla tych ludzi. Oni nie tylko w czasie COVID 19 wyróżnili się aktywnością, bo oni cały czas są aktywni. Taka jest opinia w społeczeństwie, może niektórzy jeszcze do nas do ośrodka nie dotarli, nie zapisali się, ale pokazuje ośrodek, że on chce pomagać tym, którzy potrzebują. Wniosek Panie Przewodniczący jeśli ten milion „przyjdzie” tutaj do nas, już fizycznie zaistnieje, byśmy pomyśleli o tym, by tych ludzi z ośrodka zdrowia, ja rzuciłem 500+, nie musi to być 500+, może to być inna kwota. Słyszę że w Polsce takie akcje są przeprowadzane, to nic nowego. Chciałbym, żeby w naszym Lelkowie też coś takiego zafunkcjonowało”

Przewodniczący Rady Gminy: „Będziemy podejmowali decyzje, weźmiemy to pod uwagę”

Ad. pkt 4. Interpelacje i zapytania radnych

Brak interpelacji i zapytań.

Ad. pkt 5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Lelkowo na 2022r. z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie.

Wójt Gminy: „Panie Przewodniczący, ta uchwała było szeroko dyskutowana na wczorajszym posiedzeniu wspólnym komisji Rady Gminy Lelkowo. Jeśli są jakieś pytania bądź niejasności to proszę. Myślę że nie ma potrzeby ponownego omawiania projektu uchwały”

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Wyniki głosowania:

Rada Gminy w obecności 13 radnych, 13 głosami „za” - podjęła Uchwałę Nr XXXIV/178/2021 w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Lelkowo na 2022r. z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie.

Wyniki imienne:

Lp.	Nazwisko	Imię	Głos
1	Brzostko	Beata	BRAK GŁOSU
2	Bucki	Jerzy	ZA
3	Cieślik	Anna	ZA
4	Janowiak	Tadeusz	ZA
5	Koziej	Jarosław	ZA
6	Kłębucki	Jan	ZA
7	Marczak	Wiesław	ZA
8	Pusz	Jan	ZA
9	Romaniuk	Justyna	ZA
10	Rubacha	Anna	ZA
11	Rykaczewska	Anna	BRAK GŁOSU
12	Tymczyna	Anna	ZA
13	Werbowa	Irena	ZA
14	Zdunek	Malwina	ZA
15	Zieliński	Krzysztof	ZA

Ad. pkt 6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Lelkowo w roku szkolnym 2020/2021 w tym o wynikach egzaminu ósmoklasisty.

Uwag do informacji nie zgłoszono.

Ad. pkt 7. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie skargi Prokuratora Rejonowego w Braniewie na Uchwałę Nr XXIV/130/2020 Rady Gminy Lelkowo z dnia 18 listopada 2020 roku w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych będących w zarządzie Gminy Lelkowo.

Wójt Gminy: „Uchwała ta została podjęta tak jak Pan Przewodniczący wskazał 18 listopada 2020 roku. Została ona przekazana do biura prawnego Pana Wojewody. Biuro prawne Pana Wojewody nie wniosło żadnych uwag do treści tej uchwały. Ta uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Woj. Warmińsko-Mazurskiego, po czym zmieniła się linia orzecznicza sądów administracyjnych z jednym drobnym zastrzeżeniem o sformułowanie "rok kalendarzowy". To było jedno stwierdzenie, które zostało zakwestionowane przez sąd. Jest taka praktyka, że kiedy zmienia się linia orzecznicza sądów, wtedy z urzędu Prokuratura prowadzi badanie zgodności uchwał Rad Gmin z prawem i na etapie tym Prokuratura w większości Gmin, które miały taki zapis jak my wyłapała to i jest to pokłosie zmiany linii orzeczniczej sądów i wykładni prawa. Nie jest to w żaden sposób uchwała wadliwa podjęta przez naszą Radę Gminy, bo ona była podjęta zgodnie z prawem, opublikowana, obowiązywała, a skutkiem tego jest zmiana jednego zwrotu w treści tej uchwały, wynikająca ze zmiany linii orzeczniczej sądów administracyjnych, z tego tylko to wynika"

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Wyniki głosowania:

Rada Gminy w obecności 13 radnych, 13 głosami „za” - podjęła Uchwałę Nr XXXIV/179/2021 w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie skargi Prokuratora Rejonowego w Braniewie na Uchwałę Nr XXIV/130/2020 Rady Gminy Lelkowo z dnia 18 listopada 2020 roku w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych będących w zarządzie Gminy Lelkowo.

Wyniki imienne:

Lp.	Nazwisko	Imię	Głos
1	Brzostko	Beata	BRAK GŁOSU
2	Bucki	Jerzy	ZA
3	Cieślik	Anna	ZA
4	Janowiak	Tadeusz	ZA
5	Koziej	Jarosław	ZA
6	Kłębucki	Jan	ZA
7	Marczak	Wiesław	ZA
8	Pusz	Jan	ZA
9	Romaniuk	Justyna	ZA
10	Rubacha	Anna	ZA
11	Rykaczewska	Anna	BRAK GŁOSU
12	Tymczyna	Anna	ZA
13	Werbowa	Irena	ZA
14	Zdunek	Malwina	ZA
15	Zieliński	Krzysztof	ZA

Ad. pkt 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2021r.

Skarbnik Gminy: „Panie Przewodniczący, Państwo Radni, pozwólcie, że przedstawię proponowane zmiany w uchwale budżetowej Gminy Lelkowo na rok bieżący. Dochody: zwiększenie na kwotę 1 526 401 zł. Administracja publiczna, urzędy wojewódzkie zwiększenie o 4 500 zł. wynikające z decyzji Wojewody Warmińsko – Mazurskiego zwiększającego dotację celową na realizację zadań Urzędu Stanu Cywilnego. Administracja publiczna, urzędy gmin 1 800 zł. Jest to zwiększenie planu dochodów różnych do osiągniętego wykonania na koniec października br. Dochody od osób prawnych i fizycznych łącznie kwota 10 500 zł. z czego osoby prawne tj. 9400 zł. Podnosimy plan dochodów również do osiągniętych już dochodów na koniec października br. Podatek od czynności cywilnoprawnych wzrost planu o 7 100 zł. Odsetki od nieterminowych wpłat wzrost planu na 2 300 zł. Pozostałe opłaty 1 100 zł. - jest to opłata skarbową. Różne rozliczenia, uzupełnienie subwencji ogólnej dla jednostki samorządu terytorialnego za rok 2021 łączna kwota tj. 1 505 600 zł. Są to te trzy pisma, które wymienił Pan Wójt w swoim wystąpieniu. Jest to uzupełnienie subwencji ogólnej o 305 600 zł. i dwie decyzje w kwocie 900 000 zł. i 300 000 zł. z przeznaczeniem na wsparcie finansowe inwestycji w zakresie kanalizacji i w zakresie wodociągów i zaopatrzenia w wodę. Rodzina, świadczenia rodzinne kwota 2 500 zł. - jest to zwiększenie planu dochodów gminy związanych z udziałem w realizacji zadań z zakresu administracji rządowej. Rodzina, składki na ubezpieczenia zdrowotne 1 501 zł. - jest to decyzja Wojewody Warmińsko – Mazurskiego w sprawie zwiększenia dotacji na opłacenie składek zdrowotnych za osoby pobierające niektóre świadczenia rodzinne.

Zmniejszenie dochodów zaplanowano na 389 841 zł. Gospodarka mieszkaniowa, gospodarka gruntami i nieruchomościami zmniejszenie w wysokości 168 500 zł. z tytułu wyzerowania planu dochodów z tytułu sprzedaży mienia komunalnego Gminy Lelkowo. Ochrona zdrowia, pozostała działalność 15 zł. Zmniejszenie wynikające z decyzji Wojewody Warmińsko – Mazurskiego. Rodzina, świadczenia wychowawcze kwota 104 784 zł. - jest to również decyzja Wojewody Warmińsko – Mazurskiego zmniejszająca dotację na realizację świadczeń wychowawczych. Rodzina, świadczenia rodzinne 116 526 zł. - decyzja Wojewody Warmińsko – Mazurskiego zmniejszająca kwotę dotacji na realizację świadczeń rodzinnych. Rodzina, karta dużej rodziny 16 zł. - jest to decyzja Wojewody Warmińsko – Mazurskiego zmniejszająca dotację na realizację programu Karty Dużej Rodziny.

Załącznik nr 2 mówiący o wydatkach. Wydatki: zwiększenie o 1 367 201 zł. Rolnictwo i łowiectwo, infrastruktura wodociągowa wsi kwota 1 200 000 zł. Wynikająca z tych dwóch decyzji: 900 000 zł. i 300 000 zł. pojawiła nam się jako wydatek inwestycyjny po stronie wydatkowej. Transport i łączność, drogi publiczne gminne 19 500 zł. - jest to zwiększenie planu wydatków na utrzymanie dróg gminnych w celu zapewnienia środków na bieżące funkcjonowanie do końca br. Gospodarka gruntami i nieruchomościami 4 800 zł. - jest to zwiększenie planu na wydatki bieżące w celu zabezpieczenia środków do końca roku bieżącego. Administracja publiczna, urzędy wojewódzkie kwota 4 500 zł. - jest to zwiększenie wydatków w związku ze wcześniej omawianą decyzją Wojewody zwiększenia o 4 500 zł. na funkcjonowanie USC. Administracja publiczna, urzędy gmin i pozostała działalność kwota 106 370 zł. - zwiększenie planu związane z bieżącym funkcjonowaniem Urzędu Gminy w Lelkowie. Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, OSP – 1 800 zł. - jest to zwiększenie planu wydatków związanych z planowaną wypłatą ekwiwalentu za uczestnictwo w akcjach ratowniczo – gaśniczych strażaków z terenu Gminy Lelkowo. Oświata i wychowanie, szkoły podstawowe, przedszkola oraz dowożenie uczniów do szkół, zwiększenie wydatków na łączną kwotę 21 430 zł. Pomoc społeczna, domy pomocy społecznej, ośrodki pomocy społecznej kwota 7 300 zł. - jest to zwiększenie planu na wniosek kierownika GOPS w Lelkowie – przesunięcie pomiędzy paragrafami. Rodzina, składki na ubezpieczenia zdrowotne kwota 1 501 zł. - wynika z decyzji Wojewody Warmińsko – Mazurskiego. Zmniejszenie wydatków na kwotę 230 641 zł. Oświata i wychowanie, szkoły podstawowe 2 000 zł. - zmiana wynikająca z przesunięcia między paragrafami na wniosek Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Zagajach. Ochrona zdrowia, pozostała działalność 15 zł. - wynika z decyzji Wojewody Warmińsko – Mazurskiego. Pomoc społeczna, ośrodki pomocy społecznej kwota 2 300 zł. - jest to przesunięcie pomiędzy paragrafami na wniosek Pani Kierownik. Rodzina, świadczenia rodzinne kwota 104 784 zł. - jest to wynik decyzji Wojewody Warmińsko – Mazurskiego. Rodzina, świadczenia rodzinne 116 526 zł. - również decyzja Wojewody Warmińsko – Mazurskiego w zmniejszeniu dotacji. Rodzina, karta dużej rodziny kwota 16 zł. - to samo. Rodzina, wspieranie rodziny, rodziny zastępcze 5 000 zł. - jest to zmniejszenie planu na wniosek Pani Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lelkowie w celu przesunięcia na inne paragrafy

Załącznik nr 3 pokazuje nam plan dotacji wydatków na zadania z zakresu administracji rządowej zleconych gminie. Po zmianach jest to kwota dochodów jak i finansowanych nimi wydatków w wysokości 5 148 933,31 zł. Załącznik nr 4 po zmianach pokazuje nam kwotę wydatków majątkowych, w tym

na inwestycję i zakupy inwestycyjne przewidziane do realizacji w roku bieżącym. Po zmianach jest to kwota 3 920 207,85 zł. To by były wszystkie proponowane zmiany w bieżącej uchwale budżetowej, jeżeli Państwo Radni macie jakiegokolwiek pytania to służę odpowiedzią"

Radny Gminy Janowiak Tadeusz: „Panie Piotrze, ja jestem przy załączniku nr 4 do tej uchwały. W tym załączniku zapisane są pewne rzeczy do wykonania w tym roku, głównie chodzi o dokumentację na drogi nasze gminne. Jest tu kilka pozycji, część została wykonana, ale te, które wchodzi w dokumentację, chciałbym zapytać może Pana Wójta bardziej na jakim etapie jesteście tych opracowań, czy my się w tym roku z tymi dokumentami uporamy?

Skarbnik Gminy: „Wszystkie dokumentacje zostaną wykonane. Z tego co wiem ostatnia dokumentacja będzie złożona w miesiącu grudniu, zostanie opłacona kwota, więc wszystkie dokumentacje zostaną przekazane i zapłacone przez Gminę"

Więcej uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Wyniki głosowania:

Rada Gminy w obecności 13 radnych, 13 głosami „za” - podjęła Uchwałę Nr XXXIV/180/2021 w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2021r.

Wyniki imienne:

Lp.	Nazwisko	Imię	Głos
1	Brzostko	Beata	BRAK GŁOSU
2	Bucki	Jerzy	ZA
3	Cieślak	Anna	ZA
4	Janowiak	Tadeusz	ZA
5	Koziej	Jarosław	ZA
6	Kłębucki	Jan	ZA
7	Marczak	Wiesław	ZA
8	Pusz	Jan	ZA
9	Romaniuk	Justyna	ZA
10	Rubacha	Anna	ZA
11	Rykaczewska	Anna	BRAK GŁOSU
12	Tymczyńska	Anna	ZA
13	Werbowa	Irena	ZA
14	Zdunek	Malwina	ZA
15	Zieliński	Krzysztof	ZA

Ad. pkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Lelkowo w 2022 roku.

Skarbnik Gminy: „Panie Przewodniczący, szanowni Państwo Radni, proponowane stawki podatku od nieruchomości na terenie Gminy Lelkowo na rok 2022 jest to co roku podejmowana uchwała. W proponowanym projekcie uchwały następujące stawki przedstawiają się w wysokościach:

- grunty związane z działalnością gospodarczą jest to stawka 0,90 zł. - to jest wzrost o 0,05 gr.
- grunty pod wodami pozostają w wysokości 4,70 zł. jak w zeszłym roku;
- grunty pozostałe stawka 0,30 zł. - wzrost o 0,05 gr. w porównaniu do zeszłego roku;

- grunty objęte obszarem rewitalizacji nie będę podawał, bo nie występują u nas na terenie gminy Lełkowo;
- budynki mieszkalne stawka 0,84 gr. - wzrost o 0,04 gr.;
- budynki związane z działalnością gospodarczą stawka 19 zł. - wzrost o 1 zł.;
- budynki związane z obrotem kwalifikowanym materiałem siewnym 11,50 zł. wzrost o 0,30 gr.;
- budynki związane z udzielaniem świadczeń zdrowotnych stawka 4,70 zł. - stawka jest bez zmian w porównaniu z rokiem ubiegłym;
- budynki pozostałe stawka 6,00 zł., wzrost o 0,50 zł. w porównaniu z rokiem 2021;
- budowle – procentowo od wartości budowli, jest to bezzmiennie 2% wartości budowli.

W uzasadnieniu macie Państwo przedstawione tak jak w zeszłym roku w jaki sposób proponowane stawki odbijają się na płatnościach rocznych. Przy budynkach mieszkalnych o powierzchni 50m² będzie to wzrost o 2 zł. w skali roku. Przy budynkach mieszkalnych o powierzchni 100m² będzie to wzrost o 4 zł. w skali roku. Budynki związane z działalnością gospodarczą o powierzchni 50m² wzrost opodatkowania będzie o 50 zł. Budynek związany z działalnością gospodarczą o powierzchni 150 m² będzie to wzrost o 150 zł. w skali roku. Budynki pozostałe o powierzchni 100 m² wzrost o 50 zł. w skali roku. Działki o powierzchni 100m² gruntów pozostałych będzie to wzrost o 5 zł. Działka o powierzchni 100m² działalności gospodarczej to wzrost o 5 zł. w skali roku. To są proponowane stawki opodatkowania podatkiem od nieruchomości na rok 2022. Jeżeli Państwo macie jakiegokolwiek pytania to postaram się na wszystkie odpowiedzieć"

Radny Gminy Pusz Jan: „Panie Piotrze nie wspomniał Pan o podatku rolnym. Dyskutowaliśmy wczoraj na ten temat, większość z Państwa Radnych stwierdziła, że to was nie interesuje, bo nie macie ziemi, ale wielu rolników to interesuje. To jest według wstępnych obliczeń to jest wzrost chyba o 7,50 zł. na ha"

Skarbnik Gminy: „Nie wspomniałem, bo wiedziałem, że temat zostanie wywołany przez Pana. Narazie skupiłem się na tym. Uchwałę w sprawie podatku rolnego jak co roku nie podejmujemy, więc idziemy stawką GUSowską. Stawka GUS tak jak Pan Radny mówi w porównaniu do roku ubiegłego jest przeliczana za jedną dekatonę, wg GUS ogłoszona kwota tj. 61,48 zł., która z kolei przelicza się na 1 ha przeliczeniowy. Wzrosta to w porównaniu z rokiem o 7,32 zł. W pozostałych gruntach 14,65 zł. Plan jest taki, aby zostawić tak jak co roku stawkę GUS"

Więcej uwag nie zgłoszono.

Wyniki głosowania:

Rada Gminy w obecności 13 radnych, 13 głosami „za” - podjęła Uchwałę Nr XXXIV/181/2021 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Lełkowo w 2022 r.

Wyniki imienne:

Lp.	Nazwisko	Imię	Głos
1	Brzostko	Beata	BRAK GŁOSU
2	Bucki	Jerzy	ZA
3	Cieślak	Anna	ZA
4	Janowski	Tadeusz	ZA
5	Koziej	Jarosław	ZA
6	Kłębucki	Jan	ZA
7	Marczak	Wiesław	ZA

8	Pusz	Jan	ZA
9	Romaniuk	Justyna	ZA
10	Rubacha	Anna	ZA
11	Rykaczewska	Anna	BRAK GŁOSU
12	Tymczyna	Anna	ZA
13	Werbowa	Irena	ZA
14	Zdunek	Malwina	ZA
15	Zieliński	Krzysztof	ZA

Ad. pkt 10. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.

Brak zapytań i interpelacji.

Ad. pkt 11. Sprawy bieżące.

Wójt Gminy: „W moim pierwszym wystąpieniu pominąłem jedną rzecz, którą chciałbym Państwu powiedzieć. W dniach 17-18 listopada w Lelkowie odbywało się spotkanie Rady Partnerstwa Warmińsko – Mazurskich Gmin Pogranicza do której nasza Gmina przystąpiła. Gościliśmy u siebie praktycznie wszystkich wójtów i burmistrzów z pasa gmin przygranicznych. Od Gminy Braniewo, aż do Gminy Dubeninki, była również Pani Starosta z Powiatu Węgorzewskiego, gościliśmy wielu zacnych gości. Wypada mi bardzo serdecznie podziękować naszym kołom gospodyń wiejskich. Pokazaliśmy się z bardzo dobrej strony. Wszyscy nasi goście pojechali z bardzo dobrymi wrażeniami z Lelkowa. Wszystkie nasze koła w przygotowanie tego spotkania dwudniowego się włączyły. Wielkie podziękowania dla Przyjaznej Chaty, dla Pograniczanek, dla Wyszkowianek i dla Dębowlanek. Naprawdę serdeczne dzięki za to, że nasza Gmina dobrze jest wspominana i dobrze się o niej mówi wśród wszystkich gości, którzy u nas byli. Także za to serdecznie dziękuję. Również serdeczne podziękowania w stronę załogi Urzędu Gminy w Lelkowie, tutaj panie też miały aktywny udział w przygotowaniu tego wydarzenia jak i dla załogi Gminnego Centrum Kultury, która również organizację tego wydarzenia wspierała”

Radny Gminy Janowiak Tadeusz: „Panie Wójcie ta strona organizacyjna jest bardzo ważna, ale o czym rozmawialiście?”

Wójt Gminy: „To jest kolejny etap strategii, żeśmy rozszerzyli nasze stowarzyszenie o nową gminę. Gmina Banie Mazurskie przystąpiła do stowarzyszenia. Te spotkania, to są spotkania cykliczne, które odbywają się w każdej z gmin, która należy do stowarzyszenia. Ostatnie spotkanie odbyło się u nas, bo byliśmy ostatnią gminą, która nie gościła jeszcze przedstawicieli Pogranicza. To jest kwestia spinania, strategia została przyjęta, ale jeszcze pewne priorytety gmin ustalamy we współpracy ze wszystkimi gminami Pogranicza. Nasz udział w stowarzyszeniu jest bardzo prosty, my dostrzegamy tam możliwość na pozyskanie środków zewnętrznych, dlatego, że jako stowarzyszenie będziemy mieli dodatkowe punkty przy rozdawaniu środków z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko – Mazurskiego. Tutaj mamy i przychylność Urzędu Marszałkowskiego w osobie Pana Marszałka Mirona Sycza i Pani Dyrektor Lidia Wójtowicz gościła kiedyś na naszym spotkaniu. Widzą dużą szansę na to, że nasze projekty zgłaszane przez stowarzyszenie mają dużą szansę powodzenia. Nie chodzi o to, że będziemy realizowali tylko projekty ponadlokalne, bo np. jednym z zamierzeń jest taki szerszy projekt turystyczny. Chcielibyśmy uatrakcyjnić turystycznie cały pas naszych gmin Pogranicza. Ewidentnie w naszym przypadku jest to wykorzystanie potencjału jeziora w Głębocku,

tutaj to dostrzegamy i większe wyeksponowanie zabytków, które znajdują się na terenie naszej gminy. To jest jeden z aspektów, a aspekt kolejny, to upatrujemy w tym dużą szansę na to, że chcielibyśmy na mocy współpracy w Stowarzyszeniu Warmińsko – Mazurskich Gmin Pogranicza i przystąpieniu jako jedna z gmin do programu Partnerstwo Polska – Rosja. Chcielibyśmy pozyskać środki, jest plan dość ambitny, zobaczymy czy się uda. Chcielibyśmy, żeby powstała planowana od wielu lat oczyszczalnia ścieków w Głębocku. Chcielibyśmy, żeby ten projekt powstał. Czy nam się to uda nie wiemy, bo partner rosyjski jest trudnym partnerem do współpracy. To jest cały czas ten udział nasz w stowarzyszeniu płynny, bo dla jednej gminy priorytetem będzie np. utworzenie Domu Pomocy Społecznej, część gmin ma takie priorytety, a dla innej gminy jest rozwój kanalizacji, czy rozwój dróg, rozwój turystyki. Każdy tak naprawdę będzie mógł zaczerpnąć z tego co będzie dla danej gminy potrzebne. Tutaj trzeba też wskazać, że to jest praca wykonywana albo na końcówkę tej kadencji, albo na przyszłą kadencję, bo to są programy wieloletnie. Ta strategia która powstała dla tych gmin pogranicza to jest dokument na 15-20 lat. Patrzymy w przyszłość, nie zamykamy się tylko na dniu dzisiejszym tylko chcemy, żeby nasza gmina się rozwijała cały czas, dlatego przystępujemy do tych partnerstw. Cieszę się, że dzięki aprobachie gminy, bo to Państwo musieliście wyrazić zgodę, żebyśmy tam przystąpili, no i mam nadzieję, że profity jakieś z tego będziemy mieli. Charytatywnie tam nie jesteśmy. Chcielibyśmy coś uzyskać z udziału w tym partnerstwie. To było ostatnie spotkanie w ostatniej z Gmin partnerstwa. Nasze prace opierają się już na pracach grupy roboczej i strategia jako dokument jest gotowy, czekamy na ogłaszanie naborów. Wtedy będziemy z Państwem też dyskutowali w jakich naborach nasza gmina będzie startowała, to jest na razie bardziej odległa przyszłość, jeszcze nowy budżet unijny nie jest przekazany do Województwa, jeszcze środki nie są przekazane do Urzędu Marszałkowskiego, więc na razie nie ma co mówić o konkretnych projektach, bo nie wiemy na co te środki Urząd Marszałkowski dostanie i na co ogłosi nabory. Tak mniej więcej wokół tego skupiło się to spotkanie. Radę Gminy reprezentowała Pani Wiceprzewodnicząca Pani Anna Rubacha, którą Państwo oddelegowaliście w drodze uchwały do pracy w walnym zgromadzeniu naszego stowarzyszenia, więc Pani Anna również w tym naszym dwudniowym spotkaniu uczestniczyła”

Radny Gminy Janowiak Tadeusz: „To partnerstwo z federacją w naszym przypadku ma sens dlatego, że wszystkie wody, które spływają, albo znaczna część z tamtej strony Jarzeń, Głębock, łącznie z jeziorem z którego też wypływa, płyną w stronę obwodu kaliningradzkiego, to jako atut do tej współpracy do wykorzystania jako atut, że tu jest taka oczyszczalnia, żeby tam tych naszych sąsiadów nie truć”

Wójt Gminy: „Niestety u nas to trochę inaczej to wygląda. W Polsce mamy dość silnie rozwiniętą ideę samorządową, czyli Gminy mają dość szeroką autonomię w ramach tego w jakie projekty chcą wejść, a w jakie nie chcą wejść. Niestety po stronie rosyjskiej takiej szerokiej autonomii nie ma. Tam musi być akceptacja Gubernatora z Kaliningradu, więc ta współpraca miejmy nadzieję, że będzie owocna, bo posiłkujemy się osobami, które od wielu lat współpracują w takich projektach z Federacją Rosyjską i tu się upatrujemy tej szansy, że pomogą nam przebrnąć przez ten etap. Mogę Państwu powiedzieć, że z naszych dziewięciu Gmin w program Polska – Rosja chciało wejść siedem Gmin i dla partnera rosyjskiego był to problem, bo po stronie Rosji były to trzy Gminy. Rosja uznała, że jeśli z ich strony trzy Gminy, to trzy Gminy z polskiej strony. Tutaj akurat to udało się wynegocjować i te siedem Gmin dostało

aprobate rosyjską, że mogą wejść w partnerstwo. Pojawia się wizja dofinansowań nawet na poziomie 95 % inwestycji w ramach tego programu Polska-Rosja. Na pewno jest to bardzo trudny program do realizacji i Gminy, które już go realizowały, nawet z naszego Pogranicza, mówią, że to jest na pewno mocno angażujący siły pracowników urzędu, bo to jest trudny program, to nie jest program realizowany ze środków rządowych czy ze środków Urzędu Marszałkowskiego. Tu wchodzi ta współpraca transgraniczna i na pewno to komplikuje realizację projektu, ale idziemy do przodu, chcemy na nowe wyzwania patrzeć odważnie i miejmy nadzieję, że uda nam się to, co żeśmy zaplanowali, czyli pozyskanie co najmniej kilku milionów złotych z tytułu udziału w tym partnerstwie”

Radny Gminy Janowiak Tadeusz: „Jeszcze z innej strony, już nie z Rosją a nasze podwórko Warmii i Mazur. Nie wiem czy ja dobrze pamiętam my należymy do stowarzyszenia Święta Warmia tak? Ostatnio słyszałem, że Prezydent Olsztyna coś tam zaczyna przy tym majsterkować. Tam chodzi chyba o składkę do tej organizacji, czy Pan Wójt coś wie na ten temat?”

Wójt Gminy: „2 grudnia na zamku w Lidzbarku Warmińskim ma się odbyć spotkanie wszystkich Gmin członkowskich. Podejrzewam, że pewnie szczegółów będziemy się tam dowiadywali wkrótce już. Zobaczymy w jakim kierunku to pójdzie. Na razie nam nie przekazano żadnych dokumentów z których to wynika, ale mamy spotkanie założycielskie. Tak naprawdę wszystkie Gminy wyraziły uchwały intencyjne o chęci przystąpienia, a tak naprawdę formalnie ten Szlak Świętej Warmii to stowarzyszenie nie zostało zawiązane i spotkanie założycielskie jest planowane na dzień 2 grudnia na zamku w Lidzbarku Warmińskim. Tam podejrzewam, że dyskusja na temat składek. Ja mogę Państwu powiedzieć jedną rzecz, że z członkostwa takich małych Gmin wiejskich jak Lelkowo w dużych stowarzyszeniach płynie jeden wniosek, że zawsze kwestia składek jest sprawą bardzo dyskusyjną. Przy naszym małym budżecie my liczymy każdy grosz i składka dla innej, dużej Gminy może być składką wręcz śmieszną, a dla nas jest to składka znacząca. Jeśli jest to takie partnerstwo gdzie należą Lidzbark Warmiński bogate miasto, Olsztyn i gdzieś tam takie Gminy jak Lelkowo, Pieniężno, to wiadomo, że zawsze kwestia składki jest kwestią sporną, bo te mniejsze Gminy patrzą na swoje finanse bardziej, bo mają tych środków zdecydowanie mniej. Mam nadzieję, że na najbliższej sesji grudniowej zreferuję Państwu przebieg tego wydarzenia”

Radny Gminy Pusz Jan: „Ja mam kilka pytań. Termin składania wniosków na utylizację folii się zakończył. Czy Gmina przystąpiła do tego tematu?”

Wójt Gminy: „Wniosek został złożony”

Radny Gminy Pusz Jan: „Temat kominiarza, uczestniczyłem w rozmowie z kominiarzem w świetlicy. Na jakich warunkach jest podpisana umowa między kominiarzem a Gminą? Pan kominiarz przyjechał i stwierdził, że chce podpis”

Wójt Gminy: „Od kogo chciał podpis?”

Radny Gminy Pusz Jan: „Od sołtysa, sołtys był przy tym też, bo ja byłem też. Na moje stwierdzenie, że ciąg kominowy albo piec trzeba przejrzeć, bo się nie pali, Pan kominiarz stwierdził: on tego nie robi, on chce podpis. Pojechał z kwitkiem niepodpisanym”

Wójt Gminy: „Kiedy to było?”

Radny Gminy Pusz Jan: „Tydzień temu chyba. Stwierdził, że pojedzie do Gminy. Dlatego się pytam na jakich warunkach jest umowa jest podpisana. Czy Pan kominiarz ma tylko z Gminą umowę na podpis, czy na zrobienie roboty? Jeżeli on twierdzi, że takiej roboty nie robi, on tylko kwitek wystawia to pojechał bez podpisu, a w piecu się dalej nie pali”

Wójt Gminy: „Absolutnie. Bardzo dobrze, że tak pojechał. Bardzo dobrze, że od Pani sołtys tego podpisu nie uzyskał, bo nie ma takiej możliwości. Umowa, która jest zawarta z firmą świadczącą usługi kominiarskie ma stosowną treść, nie jest tylko przedmiotem tej treści wystawianie zaświadczeń o zdolności czy użyteczności pieca do palenia jako ogrzewania. Ponadto Urząd Gminy powinien być poinformowany na kilka dni przed planowaną wizytą kominiarza. Jeśli wizyta kominiarza nie następuje na zgłoszenie urzędu, to usługi kominiarskie powinny poinformować Urząd Gminy, dokładnie referat rozwoju gospodarczego kilka dni przed przyjazdem na teren naszej gminy o tym, że przyjeżdżają i jakich czynności mają dokonywać”

Radny Gminy Pusz Jan: „Ale jak temat się zamknął? Pan kominiarz twierdził, że jedzie do Gminy”

Wójt Gminy: „Nie umiem Panu odpowiedzieć, bo nie znam tej sprawy dokładnie. Na pewno mogę powiedzieć jedną rzecz, że jeśli nie została wykonana usługa, nikt nie podpisał mu z Gminy, urzędnicy na pewno tego nie podpisali”

Radny Gminy Pusz Jan: „Ma obowiązek to zrobić? Bo on twierdzi, że tylko wystawia zaświadczenia”

Wójt Gminy: „Absolutnie nie. Szanowni Państwo, bądźmy poważni, jak usługi kominiarza mogą obejmować wystawianie zaświadczenia? Jeśli wchodzi na dach i widzi, że przewód kominowy jest niedrożny ma go udrożnić. Wtedy udrożnił, wykonał pracę, sprawdza się, że to jest drożne., podpisuje się stosowny dokument, że praca przez niego została wykonana, a nie że on przyjeżdża, spojrzy z ziemi czy komin jest - no to podpisze zaświadczenie. Absolutnie nie”

Radny Gminy Pusz Jan: „Wie Pan ja nie wiem jak to było rozwiązane z urzędem, czy to było wcześniej zgłoszone. Ja wiem mniej więcej na czym to polega. Pan kominiarz przyjeżdża, on nie ma drabiny, on nie ma sprzętu, w piecu trzeba korki odtykać, trzy korki są. Te korki, jeżeli się odetka, to trzeba je później zamknąć. Trzeba mieć glinę, trzeba mieć materiał. A on przyjechał samochodem małym, bez drabiny, bez niczego. Tą glinę to można by było zabezpieczyć nawet, tylko że nikt o tym nie wiedział”

Wójt Gminy: „Usługi kominiarskie obejmują przewody kominowe”

Radny Gminy Pusz Jan: „To jeszcze przy tej świetlicy jesteśmy, od wiosny już zgłaszamy że dach zacieka, już w tej chwili z sufitu tynk odpada. Wcześniej tylko płamy były, a teraz już tynk odpada. Wiem, że ta aura jest nie taka”

Wójt Gminy: „Jeszcze pominąłem kwestie pozyskanych środków w wysokości 100 tys. zł. na program Cyfrowa Gmina, który ma zaopatrzyć Urząd Gminy i jednostki podległe w niezbędny sprzęt do cyfrowego funkcjonowania. Nasza Gmina na zasadzie algorytmu zostało to wyliczone na kwotę 100 tys. zł. dla naszej Gminy. A kolejna kwestia, bo powstało z tego tytułu dość duże zamieszanie, które nie jest przy udziale Gmin. Mianowicie został ogłoszony nabór na sfinansowanie zakupu komputera stacjonarnego, czy też tabletu dla dzieci, których rodzice, bądź dziadkowie pracowali w Państwowych Gospodarstwach Rolnych. To był projekt bardzo szybko ogłoszony, dopracowywany na ostatnią chwilę i w ostatniej chwili. Teraz powstało zamieszanie nieleżące po naszej stronie, bo ja ze swojej strony, żeby jak najwięcej naszych

mieszkańców mogło skorzystać z tego programu przedłużyłem nabór o kilka jeszcze dni, żeby jak najwięcej osób mogło w tym naborze wystartować. Takie wnioski do nas pospyływały. Wpłynęło 118 wniosków z terenu naszej gminy. W międzyczasie okazało się, że zostały jakby wytyczone nowe wymagania, które Urząd musi sprawdzać, więc teraz potężna weryfikacja tych 118 wniosków, potężna komplikacja. Często jakieś niezadowolenie, czy rozczarowanie po stronie mieszkańców. Tutaj publicznie chcę szanownej Radzie, wszystkim którzy oglądają nas za pośrednictwem mediów społecznościowych powiedzieć, że to nie leżało po naszej stronie. My realizujemy program, dostajemy wytyczne co mamy sprawdzić, a to co mamy sprawdzić nie zostało nam przekazane na etapie przyjmowania wniosków. Teraz po prostu dokonujemy weryfikacji tych wniosków, staramy się, żeby jak najwięcej dzieci z terenu naszej gminy mogło te wnioski złożyć i miejmy nadzieję otrzymać ten sprzęt. Chce tylko wszystkim Państwu powiedzieć, że przeliczając tą kwotę dostępnych środków i uwzględniając, że wszyscy zawnioskują o komputery to w skali kraju jest to około 23 tys. komputerów. Czy to jest dużo, czy to jest mało to już niech każdy z Państwa oceni. Gmin mamy w Polsce prawie 2,5 tys., a z naszej gminy 118 wniosków wpłynęło. Miejmy nadzieję, że jak największej liczbie naszych mieszkańców uda się ten sprzęt pozyskać, ale czy będą mieli wszyscy te sprzęty tego nie wiemy, nie zależy to od nas. My robimy wszystko, żeby każdy kto złożył wniosek otrzymał sprzęt. Prośba taka o zrozumienie po stronie mieszkańców, tych wszystkich wnioskodawców, że te wszystkie działania, których Urząd teraz dokonuje to są w dobrej wierze, mające na celu właśnie to co powiedziałem, żeby wszyscy, którzy ten wniosek złożyli, żeby ten wniosek był poprawny i miał szanse realizacji. To już nie nasza wina, że troszeczkę się ten nabór skomplikował, bo wytyczono nam kolejne, nowe rzeczy do sprawdzenia i weryfikacji i my jesteśmy zobowiązani to zweryfikować, bo inaczej wszystkie wnioski pójdą do kosza, a tego byśmy nie chcieli”

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Rubacha Anna: „Okres na uzupełnienie tych wniosków jest dosyć krótki, więc wiem, że sporo osób ma problem i prawdopodobnie nie dostarczy tych dokumentów niezbędnych szczególnie w przypadku gdzie dziadkowie wchodzi w grę, a często tak jest i po prostu nie mają dokumentów, albo ktoś był na emeryturze, świadectwa pracy trafiły do ZUSu. Teraz z ZUSu coś odzyskać to nie jest taka prosta sprawa, podobnie z archiwum. Więc prawdopodobnie część tych wniosków nie zostanie rozpatrzona z przyczyn formalnych”

Wójt Gminy: „My staramy się swoimi możliwościami udzielać wsparcia w pozyskiwaniu tych dokumentów na miarę naszych możliwości oczywiście. Tak jak mówię, nie po to przedłużałem termin na nabór wniosków, żeby ci mieszkańcy nie dostali. Liczymy na to, że każdy kto ten wniosek złoży, że ten sprzęt dostanie, ale to już jest program ogólnopolski, nie jest w 100% zależny od nas”

Radny Gminy Janowiak Tadeusz: „Jeszcze jak się słucha opinii specjalistów z branży to oni kwestionowali ten projekt, dlatego że oni wiedzieli i z ich obserwacji wynika, że to jest takie trochę puszczenie na kraj informacji: róbcie, składajcie, nie mając pokrycia w rzeczywistości. Dużo chyba zrobi źlej opinii a nie dobrej, mówię w skali kraju”

Wójt Gminy: „Nabór został ogłoszony, gdyby on od razu był mocno sformalizowany tzn. określał szereg dokumentów które muszą być. Tak naprawdę mogę Państwu powiedzieć, że w ciągu dnia bądź kilku dni potrafiły się znacząco warunki naboru zmieniać. My też nie byliśmy w stanie też tego wyeliminować,

bo skoro przychodziła nowa wytyczna to my jesteśmy w stanie ją zrealizować. Także projekt na pewno dobry, ale chyba czasowo źle rozciągnięty i mało elastyczny dla wnioskodawcy tak można powiedzieć”

Radny Gminy Bukacki Jerzy: „Ja odnośnie transportu publicznego, który poruszyliśmy na komisji ostatniej. Chciałem poinformować Państwa, że transport publiczny w naszej gminie działa bez zarzutów, po staremu, tzn. z Zagaj możemy wyjechać do Braniewa o godz. 5:37, 6:47, 9:47. Można też dojechać do Braniewa o 12:35 z Zagaj przez Lelkowo i Pieniężno. Powrót mamy: 8:10 przez Pieniężno, 12:30 jedziemy wtedy do Zagaj i do Pieniężna 15:30, możemy jeszcze dojechać o 19:25 do Lelkowa, jest też pospieszny. Także dzięki staraniu Pana Wójta i współpracy z PKS na dzień dzisiejszy mamy w pełni zabezpieczone. Możemy korzystać również z przewozów tzw. szkolnych, one są otwarte, jeżdżą na terenie całej gminy, są sprzedawane normalnie bilety na te przejazdy, można korzystać. Zapraszam, żeby korzystać z tych połączeń, bo nie wszyscy chyba wiedzą, że te autobusy z powrotem jeżdżą. Nasze dzieci do szkoły średniej w tej chwili są i zabezpieczone w jedną stronę i powrót nawet do Jarzenia, tak jak rozmawialiśmy na komisji o 15:40 jest z Pieniężna, o 14:45 jedzie autobus z Braniewa do Pieniężna, także jest to skomunikowane, połączone, cała nasza gmina, wszystkie dzieci chodzące do szkół średnich mają zoptymalizowany dojazd”

Wójt Gminy: „Muszę przyznać, że ta współpraca z Panem Prezesem PKS Brachunem układa się dobrze i dzięki m. in. temu wszystkie przewozy są zabezpieczone. Tak jak Pan Radny tutaj wspomniał, że wszyscy nasi mieszkańcy mają ten dojazd do miast okolicznych zapewniony i myślę, że to jest pozytywne i cieszymy się, że tak jest. Oby jak najwięcej naszych mieszkańców z tego korzystało, bo jeśli jest rentowność kursu to rozmowy z PKS są zawsze łatwiejsze, bo jeśli określona pula pieniędzy leży na stole, bo są bilety sprzedawane to rozmawia się łatwiej, bo jeśli ludzie biletów nie kupują to ta rozmowa układa się troszeczkę gorzej. Jeszcze jedna kwestia, chciałem podziękować wszystkim uczestnikom tego naszego wydarzenia gminnych obchodów Święta Niepodległości. Dla załogi GCK i dla Kół Gospodyń Wiejskich, które miały swój udział. Jeśli chodzi o te obchody gminne to udział w nim miało Koło Przyjazna Chata w Lelkowie, tutaj bardzo mocno zaangażowana była Pani Wiceprzewodnicząca w przygotowaniu tego wydarzenia oraz Koło Dębowlanki. Jeśli chodzi o obchody w miejscowości Wyszkowo i Zagaje to te koła, które działają tam, również w Wyszkanie Pani Radna Irena Werbowka mocno się zaangażowała w przygotowanie tego przedsięwzięcia. Także i Wyszkwianki, i Pograniczanki, i Dębowlanki i Przyjazna Chata tą swoją pracą w połączeniu z załogą Gminnego Centrum Kultury i z gośćmi z zespołu, który przyjechał do nas z Braniewa. Jeśli chodzi o obchody w Lelkowie to udział Kompanii Reprezentacyjnej Wojska, Sztandaru i ta 30 metrowa flaga podnoszona przez podnośnik strażacki naprawdę zrobiły ogromne wrażenie na mieszkańcach, ale i pozytywne wrażenie na młodzieży szkolnej. Tak żeby optymistycznym akcentem zakończyć, jak w 2019 roku pierwszy raz przyjechała Kompania Reprezentacyjna i była salwa honorowa to dzieci w Lelkowie strasznie płakały. Muszę Państwu powiedzieć, że w tym roku w ogóle nie płakały, także chyba to jest pozytywne, oswoiły się z obecnością wojska i już się strażaków nie boją. To tak trochę żartobliwie na koniec”

Ad. pkt 12. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół z poprzedniej sesji był wyłożony przed sesją do wglądu i zapoznania się z jego treścią.
Rada Gminy w wyniku głosowania 13 głosami „za” przyjęła protokół z poprzedniej sesji.

Wyniki imienne:

Lp.	Nazwisko	Imię	Głos
1	Brzostko	Beata	BRAK GŁOSU
2	Bukacki	Jerzy	ZA
3	Cieślik	Anna	ZA
4	Janowiak	Tadeusz	ZA
5	Koziej	Jarosław	ZA
6	Kłębucki	Jan	ZA
7	Marczak	Wiesław	ZA
8	Pusz	Jan	ZA
9	Romaniuk	Justyna	ZA
10	Rubacha	Anna	ZA
11	Rykaczewska	Anna	BRAK GŁOSU
12	Tymczyna	Anna	ZA
13	Werbowa	Irena	ZA
14	Zdunek	Malwina	ZA
15	Zieliński	Krzysztof	ZA

Ad. pkt 13. Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpanego porządku obrad *Przewodniczący Rady Gminy* zamknął obrady sesji.

Zakończenie sesji o godz. 13:00

Przewodniczący Rady Gminy:

Jarosław Koziej

Protokolował:

Agata Kaziniec